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Αθήνα, Δευτέρα 16 Μαρτίου 2026 

 

Δελτίο Τύπου 

 

Εκδήλωση «Αιέν Αριστεύειν – Θεόδωρος Παπάζογλου: Στηρίζουμε την Έρευνα, 
Δημιουργούμε Αντίκτυπο» 

Το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας & Καινοτομίας (ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.) διοργανώνει τη Δευτέρα 23 Μαρτίου 

2026, στις 10:00, στον ισόγειο χώρο του Ιδρύματος, εκδήλωση με τίτλο: «Αιέν Αριστεύειν – 

Θεόδωρος Παπάζογλου: Στηρίζουμε την Έρευνα, Δημιουργούμε Αντίκτυπο».  

Σκοπός της εκδήλωσης είναι να αναδείξει τον αντίκτυπο της Δράσης «Επιστήμη και Κοινωνία» 

με τίτλο «Αιέν Αριστεύειν – Θεόδωρος Παπάζογλου», η οποία συγχρηματοδοτήθηκε από το 

Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ) και το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. Η Δράση στόχευε αφενός στην ενίσχυση της 

ερευνητικής αριστείας, μέσω της επιβράβευσης αξιόλογων ερευνητικών προτάσεων που είχαν 

υποβληθεί στο πλαίσιο του ιδιαίτερα ανταγωνιστικού μηχανισμού χρηματοδότησης του 

Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Έρευνας (European Research Council - ERC), αφετέρου στη δημιουργία 

ευνοϊκών προϋποθέσεων για την αξιοποίηση του επιστημονικού δυναμικού της χώρας και την 

προσέλκυση νέων επιστημόνων που δραστηριοποιούνται στο εξωτερικό.  

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στη μνήμη του Θεόδωρου Παπάζογλου, που υπήρξε ένας από 

τους θεμέλιους λίθους του ΕRC. Το τιμητικό αφιέρωμα θα πραγματοποιήσει η Dr. Laura 

Pontiggia, Επικεφαλής Αναλύτρια Πολιτικής του Εκτελεστικού Οργανισμού στο ERC, η οποία θα 

αναφερθεί στην ιδιαίτερα σημαντική συμβολή του Θεόδωρου Παπάζογλου στη διεθνή 

επιστημονική κοινότητα καθώς και στην απαράμιλλη αφοσίωσή του στο έργο του ERC. Στη 

συνέχεια της κεντρικής ομιλίας της θα παρουσιαστούν στοιχεία σχετικά με τη συμμετοχή 

Ελλήνων/ίδων ερευνητών/τριών στις Δράσεις του ERC. 

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης θα ανοίξει ένας ουσιαστικός διάλογος για τον ευρύτερο ρόλο της 

χρηματοδότησης της έρευνας στην προώθηση της αριστείας στη χώρα. Τον συντονισμό της 

συζήτησης, στην οποία θα συμμετέχουν οι Επιστημονικά Υπεύθυνοι/ες των ερευνητικών έργων 

που έχουν υποστηριχθεί στο πλαίσιο της εν λόγω Δράσης, θα αναλάβουν μέλη του 

Επιστημονικού Συμβουλίου του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.  
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Η εκδήλωση θα διεξαχθεί στα αγγλικά και θα μεταδίδεται ζωντανά μέσω του επίσημου καναλιού 

του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. στο YouTube. 

Η πρόσκληση, το πρόγραμμα και ο σύνδεσμος για την παρακολούθηση της ζωντανής μετάδοσης 

είναι διαθέσιμα εδώ. 

 

 

Η Δράση «Επιστήμη και Κοινωνία» με τίτλο «Αιέν Αριστεύειν – Θεόδωρος Παπάζογλου» 

συγχρηματοδοτήθηκε από το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ) και το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας 

και Καινοτομίας (ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.).  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σχετικά με το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.  

Το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας & Καινοτομίας δημιουργήθηκε (Ν. 4429/2016) από τη ζωτική 

ανάγκη υποστήριξης των Ελλήνων και Ελληνίδων Επιστημόνων. Αποτελεί Νομικό Πρόσωπο 

Ιδιωτικού Δικαίου, εποπτευόμενο από το Υπουργείο Ανάπτυξης. Σκοπός του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. είναι η 

προαγωγή της έρευνας και της καινοτομίας στη χώρα και ειδικότερα η αξιολόγηση και 

χρηματοδότηση της ελεύθερης έρευνας, δηλαδή των ερευνητικών δραστηριοτήτων, των 

ερευνητικών υποδομών και των τεχνολογικών εφαρμογών τους, που προκύπτουν από 

επιστημονική περιέργεια, χωρίς θεματικούς αποκλεισμούς ή γεωγραφικούς περιορισμούς με 

μοναδικό κριτήριο την επιστημονική ποιότητα και αριστεία. 

 

   

 
 

 

https://www.elidek.gr/
https://www.elidek.gr/2026/03/13/ekdilosi-23-3-2026
https://www.facebook.com/ELIDEKgr/
https://x.com/ELIDEK_HFRI
https://www.linkedin.com/company/12989688/admin/feed/posts/
http://www.youtube.com/@elidek-hfri

